

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 ноября 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
11.11.2016 В Каменске-Уральском рабочего убило током в локомотивно-ремонтном депо (Свердловская область) .....	4
10.11.2016 МЧС проверяет информацию о застрявшем во льдах на Волге нефтеналивном судне (Ярославская область).....	4
11.11.2016 В Калининграде погиб 50-летний работник .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	5
10.11.2016 Омский Минстрой взял под контроль ситуацию с задержкой зарплат на "Галёрке".....	5
10.11.2016 Максим Тишкун: "В "Мордовии" кормили завтраками, но ничего не заплатили" (г.Саранск)..	5
10.11.2016 Александр Голубчиков: "Луч-Энергия" нескоро рассчитается по всем задолженностям" (г. Владивосток).....	7
10.11.2016 Предприятия Прииртышья задолжали своим сотрудникам больше 26 миллионов (г.Омск) ..	8
<b>ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ</b>	8
11.11.2016 Омские строители грозят объявить голодовку из-за долгов по зарплате.....	8
10.11.2016 Работники молокозавода объявили забастовку.....	9
10.11.2016 На Химки обрушился мусорный апокалипсис. Работники ЖКХ бастуют и отказываются работать.....	10
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	12
11.11.2016 Численность государственных служащих в Архангельской области сокращена на 10% .....	12
10.11.2016 В волгоградских детсадах заварили неприятную кашу. Власти города централизуют питание дошкольников, что грозит массовыми сокращениями и митингами .....	12
11.11.2016 В Вершине Тей на одно предприятие-банкрот стало больше (Хакасия) .....	14
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	15
10.11.2016 В Ленобласти с начала года трудоустроили тысячу «визовых» мигрантов.....	15
<b>ГОЛОДЕЦ О.Ю.</b>	16
11.11.2016 Указ президента о создании 44 тыс. рабочих мест для инвалидов перевыполнен - Голодец .....	16
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	17
10.11.2016 Повышение МРОТ в 2017 г потребует дополнительно 5,2 млрд руб – замминистра труда....	17



<b>10.11.2016 На содействие занятости населения государство в 2017 году потратит 51,9 миллиарда рублей.....</b>	<b>18</b>
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	<b>18</b>
<b>11.11.2016 Роструд оштрафовал владельца разбившегося в Забайкалье вертолета .....</b>	<b>18</b>
<b>11.11.2016 Голодец: «Одной из основных возможностей для трудоустройства россиян является портал Роструда "Работа в России"».....</b>	<b>19</b>
<b>10.11.2016 В России могут разрешить заключать электронные трудовые договоры .....</b>	<b>19</b>
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>20</b>
<b>11.11.2016 Факт невыплаты зарплаты вахтовикам проверят три ведомства .....</b>	<b>20</b>
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>21</b>
<b>10.11.2016 В ГД поддержали проект о сохранении тарифов на страхование на производстве .....</b>	<b>21</b>
<b>10.11.2016 Комитет Думы одобрил к 1 чтению законопроект об установлении МРОТ в размере 7800руб. ....</b>	<b>22</b>
<b>10.11.2016 Россияне не хотят митинговать. Подавляющее большинство граждан РФ не готовы к митингам и забастовкам .....</b>	<b>22</b>
<b>11.11.2016 С "черными лесорубами" будут бороться на правительственном уровне .....</b>	<b>24</b>
<b>11.11.2016 Минобрнауки: с 2017 г. колледжи и техникумы начнут подготовку специалистов по новым стандартам .....</b>	<b>26</b>



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

11.11.2016

В Каменске-Уральском рабочего убило током в локомотивно-ремонтном депо (Свердловская область)

В Каменске-Уральском накануне вечером, 10 ноября, погиб один из рабочих. ЧП случилось в ремонтном депо около шести часов вечера. По данным силовиков, 56-летний рабочий погиб от удара током.

- По предварительным данным, мужчина занимался ремонтом локомотива в 419-ом административном здании, расположенном на территории Каменск-Уральского локомотивно-ремонтного депо. Во время ремонта слесаря ударило током, от чего он скончался на месте происшествия, - отметили в пресс-службе уральского следственного управления СК на транспорте.

Силовики сейчас опрашивают очевидцев, устанавливают все обстоятельства гибели рабочего. Кроме того, назначена судебная экспертиза, чтобы установить точную причину смерти.

<http://www.ural.kp.ru/online/news/2567010>

10.11.2016

МЧС проверяет информацию о застрявшем во льдах на Волге нефтеналивном судне (Ярославская область)

МЧС в Ярославской области проверяет информацию о застрявшем на Волге во льдах нефтеналивном судне. По данным очевидцев, судно с ночи стоит на реке в Ярославской области рядом с НПЗ им. Менделеева.

"Напротив НПЗ Менделеева (п. Константиновский) ночью во льдах застряло нефтеналивное судно (навигация как раз сегодня днем должна закончиться была)", - написала в социальных сетях очевидец Виктория Григорьева.

"Странно, что никто с судна об этом до сих пор еще не сообщил в МЧС", - сообщила она корр. ТАСС.

В ГУ МЧС по Ярославской области ТАСС подтвердили, что не получали с судна никакой информации о происшествии, но отправили туда оперативную группу.

"Никакой информации до настоящего времени не поступало. Оперативная группа выезжает на место для уточнения информации", - отметили в пресс-службе МЧС.

Как сообщалось ранее, деятельность НПЗ им. Менделеева, **признанного банкротом**, приостановлена до 3 декабря.

ТАСС - Российские новости

11.11.2016

В Калининграде погиб 50-летний работник



В Калининграде — в котловане стройплощадки на Московском проспекте, 185-а — из-за обрушения пластиковых шпунтов 10 ноября погиб 50-летний работник ООО «Калининград-газификация».

Следствием выясняются все обстоятельства происшествия, прокомментировали в Калининград сегодня, 11 ноября 2016 года, ИА Бесспорно RU в следственном управлении СКР по Калининградской области.

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

10.11.2016

**Омский Минстрой взял под контроль ситуацию с задержкой зарплат на "Галёрке"**

Предприятие, основанное в 1911 году, уже 20 лет ведет борьбу за свое выживание. Министерство строительства и жилищно-коммунального комплекса прокомментировало ситуацию с невыплатой зарплат на строительстве театра "Галёрка".

Подрядчик строительства театра "Галёрка" ООО "Степстрой" обязалось выплатить рабочим зарплату до 18 ноября, сообщает пресс-служба министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области. Облстройзаказчик свои обязательства перед подрядчиком выполнил полностью. С руководством ООО "Степстрой" было проведено совещание.

Ранее работники строительной организации заявили, что им несколько месяцев не выплачивается зарплата. Строители театра "Галёрка" готовы были объявить голодовку и уйти на другой объект.

<http://omskzdes.ru/society/42691.html>

10.11.2016

**Максим Тиштин: "В "Мордовии" кормили завтраками, но ничего не заплатили" (г.Саранск)**

- Как обстоят дела с долгами "Мордовии"?

- Остались с прошлого сезона, хотя руководство клуба и глава республики Владимир Волков постоянно говорили, что все будет хорошо, кормили завтраками. Мы понимали, входили в положение и ждали. Прошло полгода, как покинул Саранск, но денег нет до сих пор.

- Что конкретно говорил Волков?

- Он заходил в раздевалку, когда у нас еще был шанс остаться в премьер-лиге. Сказал, что все долги будут погашены до 10 июня. Нас попросили не подавать бумаг в РФС. Мы пошли на поводу, поверили словам, отнеслись к ситуации по-человечески. Хотя могли бы написать заявление, после чего "Мордовии" не выдали бы лицензию на новый сезон.



Такое ощущение, что со стороны "Мордовии" решили замять ситуацию. Палата по разрешению споров удовлетворяет наши просьбы, закрывает им заявку, но повлиять на выплаты не может.

- **Долги - зарплата и премиальные?**

- Верно. Максим ТИШКИН (№71), Олег ВЛАСОВ и другие игроки "Мордовии" не видели зарплату за три месяца. Фото Виталий ТИМКИВ

- Когда вам платили в последний раз?

- За февраль, а когда конкретно, точно не помню, по-моему, в конце апреля.

- Так у всех футболистов или все индивидуально?

- У всех за три месяца.

- Большая сумма?

- Думаю, миллионы. Все-таки зарплаты в премьер-лиге достаточно высокие у футболистов среднего возраста и выше.

- Настроены серьезно. Слышал, что кто-то из ребят в индивидуальном порядке подавал заявление. Надеемся, что сейчас разрешится без вмешательства следственных органов. Но если со стороны "Мордовии" не будет никакой реакции, придется писать коллективное заявление.

- Не пытались обратиться к президенту РФС?

- Надеемся, что он услышит нас через интервью, прессу. Поможет как-то решить вопрос. Вряд ли в преддверии чемпионата мира-2018, матчи которого пройдут, в том числе и в Саранске, хочется, чтобы местный клуб развалился. К сожалению, история знает случаи с Нижним Новгородом и Волгоградом. Максим ТИШКИН (слева) и арбитр Алексей НИКОЛАЕВ. Фото Александр ФЕДОРОВ, "СЭ"

- Связь с клубом у вас идет через Бибикова?

- Да. Владимир Александрович говорит нам все, как есть на самом деле. У некоторых из ребят есть связь с людьми, которые отвечают за финансовую составляющую в клубе, но руководители рангом выше даже не отвечают на звонки.

- С игроками "Мордовии" прошлого созыва общаетесь?

- У нас есть общий чат, где мы переписываемся, созваниваемся. Там есть и иностранные футболисты. Все осведомлены в ситуации, советуемся, поддерживаем друг друга в том или ином решении.



- Не находите странным, что не рассчитываясь по долгам с вами, "Мордовия" погашает задолженности перед нынешним составом?
- Конечно. Понимаем, что у всех есть семьи. И ребятам, кто выступает за "Мордовию" сейчас, тоже нужно получать деньги. Только почему никто не думает о нас, нам-то как быть?
- В среду одно из мордовских изданий сообщило, что все долги погашены. Выходит, врут?
- Едва сегодня проснулся, супруга спросила об этом. Созвонился с ребятами из "Мордовии", но никто данной информации не подтвердил. Им пока заплатили только часть денег, но на самом деле долги еще сохраняются.
- Вам принципиально, чтобы "Мордовия" рассчиталась по всем долгам сразу?
- Готов получать по частям. Главное, чтобы клуб начал выплаты и как-то вообще начал реагировать на наши действия.
- Есть надежда, что удастся вернуть заработанное?
- Надеюсь, что все завершится хорошо. Любые проблемы решаемы.
- Допускаете, что если "Мордовия" так и не рассчитается, то на будущий сезон клуб не получит лицензию?
- Не хотелось бы такого развития событий, но все возможно. Мы настроены серьезно.

[http://www.sport-express.ru/football/rus\\_d1/reviews/maksim-tishkin-v-mordovii-kormili-zavtrakami-no-nichego-ne-zaplatili-1064294/](http://www.sport-express.ru/football/rus_d1/reviews/maksim-tishkin-v-mordovii-kormili-zavtrakami-no-nichego-ne-zaplatili-1064294/)

---

10.11.2016

Александр Голубчиков: "Луч-Энергия" нескоро рассчитается по всем задолженностям" (г. Владивосток)

Исполнительный директор "Луча-Энергии" Александр Голубчиков сомневается, что клуб в ближайшее время сможет рассчитаться по всем задолженностям. Ранее футболисты команды из Владивостока бойкотировали тренировки из-за **задолженностей по зарплате**.

В конце сентября на погашение задолженностей из бюджета Приморского края было перечислено порядка 30 миллионов рублей, после чего игроки отказались от идеи бойкота.

- Выйдет в ноль - полностью рассчитается по всем долгам "Луч-Энергия" в данной ситуации нескоро, - приводит "Р-Спорт" слова Голубчика. - У нас по-прежнему нет титульного спонсора, который поддерживал команду многие годы. Существуют определенные решения и задумки, есть предварительные договоренности с потенциальными инвесторами. Думаю, дней через 7-10 какая-то информация по этому поводу появится.



Мы живем ото дня ко дню. Сегодня ситуация такая, но процессы в клубе не останавливаются ни на минуту. Мы ищем возможности для того, чтобы играла и первая команда, и дубль, и академия. Играли и показывали достойный результат.

[http://www.sport-express.ru/football/rus\\_d1/news/aleksandr-golubchikov-luch-energiya-neskoro-rasschitaetsya-po-vsem-zadolzhennostyam-1064219/](http://www.sport-express.ru/football/rus_d1/news/aleksandr-golubchikov-luch-energiya-neskoro-rasschitaetsya-po-vsem-zadolzhennostyam-1064219/)

10.11.2016

Предприятия Прииртышья задолжали своим сотрудникам больше 26 миллионов (г.Омск)

За октябрь **задолженность по зарплате** в регионе увеличилась на 7,1 млн рублей

Работодатели Омской области задолжали своим сотрудникам 26,2 млн рублей. Об этом сообщает пресс-служба Омскстата.

За октябрь 2016 года **задолженность по заработной плате** в регионе увеличилась на 7,1 млн рублей (или 37,2 %). Количество ожидающих своих денег выросло с 543 до 776 человек.

Долг обрабатывающих производств увеличился с 13,7 до 19,2 млн рублей. Традиционно в этом секторе - самая большая сумма задолженности. Зарплату не получают 565 омичей, занятых в этой сфере.

На 147 тысяч рублей увеличились обязательства коммунальщиков. Теперь они должны 108 работникам 3,9 млн рублей.

Задолженность в 123 тысячи рублей (у пяти человек) образовалась у управленицев недвижимостью.

Образовательные организации по прежнему должны 20 сотрудникам 1,25 млн рублей, а транспортники - 110 тысяч рублей двоим работникам.

<http://fedpress.ru/news/55/society/1698325>

## ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

11.11.2016

Омские строители грозят объявить голодовку из-за долгов по зарплате

Обещания вместо денег. Строители одной из фирм Омска уже несколько месяцев не получают зарплату.

Возводят здание нового театра. Компания подрядчик не торопится не только оплатить работы, но и заключить трудовые договоры. Заказчик уверяет - генеральный подрядчик получил деньги в полном объеме и должен был рассчитаться.



Владимир Малиновский, отделочник: «Говорят, что завтра, послезавтра, через неделю. Неделя проходит - еще через неделю. Говорят, что не платят деньги».

Николай Тарасенко, заместитель директора компании-подрядчика: «По работе на "Галерке" задолженности на сегодняшний день у нас нет. За исключением, люди возможно жалуются. Сейчас разбираюсь в ситуации. Прораб у нас такой есть, Аллиулин, должен показать наряды, в чем вопрос. Если там на самом деле есть задолженность, я думаю, она не превышает 50 тысяч, и этот момент мы решим до конца этой недели».

Тем временем, рабочие намерены обратиться в прокуратуру, и грозят объявить голодовку прямо на строительной площадке.

[http://www.nsktv.ru/news/obshchestvo/omskie\\_stroiteli\\_grozyat\\_obyavit\\_golodovku\\_iz\\_za\\_dolgov\\_po\\_zarplate\\_111120161253](http://www.nsktv.ru/news/obshchestvo/omskie_stroiteli_grozyat_obyavit_golodovku_iz_za_dolgov_po_zarplate_111120161253)

10.11.2016

#### Работники молокозавода объявили забастовку

И без того плачевное состояние предприятия Медвежьегорский молокозавод может усугубить **забастовка** его **сотрудников**. Об этом заявили руководители завода.

"На сегодняшний день, как сообщили работники молочного цеха, уже объявлено о приостановке работы предприятия в целом. Пока не известно, на какой именно срок. Последней надеждой работников остается обращение в мировой суд, который в приказном порядке обязет работодателя погасить задолженность перед работниками", - говорится в сообщении.

По информации организации, обе стороны конфликта называют совершенно разные суммы задолженности перед работниками. В то время как руководитель предприятия Александр Микуляк заявил, что перед большинством работников молочного цеха **задолженность по зарплате** не превышает 10 тысяч рублей, сами работники называют суммы от 30 до 50 тысяч рублей.

"Я не буду выплачивать **долги по зарплате** работникам молочного цеха в каком-то особом порядке, - заявил Микуляк, - проблема **долгов** касается всего завода, если я сегодня выделю одних, завтра "встанут" животноводы и кто будет заботиться о животных?"

Попытка предложить сторонам компромисс: женщины выходят на работу, руководство частично выплачивает какие-то суммы - успехом не увенчалась.



В свою очередь, администрация завода допустила, что с учётом неверно оформленных работниками уведомлений, убытки из-за простоя цеха обернутся участникам акции штрафными санкциями, которые вычтут у них же из зарплаты, той самой, выплаты которой они так добивались.

Один день простоя обходится в 274 тысячи рублей.

Напомним, ранее работники ООО "Медвежьегорский молокозавод" объявили забастовку из-за **невыплаты заработной платы**. Предприятие входит в группу компаний "Белоусов групп", которая испытывает финансовые проблемы.

<http://rosprof.ru/news/a-5317.html>

10.11.2016

На Химки обрушился мусорный апокалипсис. Работники ЖКХ бастуют и отказываются работать

Жители Химок недавно оказались заложниками дурнотахнущей ситуации в прямом смысле слова: **работники ЖКХ устроили забастовку** и отказываются выполнять свои обязанности, так как им уже долгое время **не платят зарплату**. В связи с этим на улицах и в мусоропроводе скопилось огромное количество помоев и ужасный запах стоит уже не только в подъездах, где мусоропровод забит до верхних этажей, но и около дома, где выброшенные пакеты превратились в настоящие горы.

-В прошлый четверг уже начал скапливаться мусор у дома, - рассказала Metro местная жительница Екатерина. -У нас мусор не убирали больше недели, мусоропровод забит. У него стоят пакеты, у подъезда гора мусора. Даже листва, которой уже быть не может, при входе лежит. По поводу уборки на этажах - всё печально, сами моем. Но самое плохое, что снег не убирали и он превратился в лёд. У нас много пенсионеров, а у меня ребёнок вообще падает периодически, но ему в радость в отличие от меня.

Не лучшая ситуация и в других сферах. По словам людей, слесари и электрики отказываются приходить на вызовы, а если и приходят, то выполняют работу спустя рукава и при этом грубят.

-На улице Бабакина живёт моя мама, это я знаю с её слов. Про мусор она мне не рассказывала, знаю, что проблемы были с сантехником. В августе я лично на дом вызывала сантехника и жутко с ним ругалась, так как долго не приходил. Ещё тогда он мне нахамил, ссылаясь на то, что ему **не платят зарплату**, - заявила Metro другая местная жительница Наталья.

В администрации округа сложившуюся ситуацию объяснили тем, что всему виной является недобросовестность подрядных организаций. Дирекция единого заказчика исправно перечисляла средства подрядным компаниям, которые не выполнили свои обязательства перед сотрудниками.



-Округ выделил средства, МП "ДЕЗ ЖКУ" произвело все необходимые выплаты, но недобросовестные подрядчики не оплатили труд рабочих. Ситуация сложная, но мы не должны бросать людей. К решению данного вопроса будет подключена прокуратура и **трудовая инспекция**. Мы добьемся, чтобы все выплаты были произведены. Наша прямая задача - помогать тем людям, которые работают во благо округа, - прокомментировал временно исполняющий полномочия главы Химок Дмитрий Волошин.

По признанию самих работников, они понимают, что ситуация неприятная, но без денег они сидят уже слишком долго и терпеть дальше просто невозможно.

-Мы очень надеемся, что Дмитрий Владимирович поможет нам в решении проблемы. Зарплату я не получаю уже в течение трех месяцев. Мне нужно кормить семью, я не могу сидеть без работы. После этой встречи у нас появилась надежда, и хочется верить, что в ближайшее время наш вопрос будет решен, - сказал электромонтер участка № 3 «Старые Химки» Вячеслав Лызлов.

Некоторые жители района заявили, что дворники начали убирать улицы, так как им выплатили частично зарплату. Тем не менее убирают они лишь для вида и ничего, по сути, не меняется, так как реально мусор никто не вывозит.

-Это не только в одном районе. Эта управляющая компания была в разных местах. Но хуже всего ситуация в Микрорайоне 2Б. У нас всё те же горы мусора, что были, я бы сказала, что они даже прибавились. Никто мусоропровод не чистит: он стоит забитый, не открывается даже. Улицы всё также нечищены. Сейчас вот ходить невозможно, потому что везде лёд с одной стороны, а с другой растаявшая жижа. У нас ничего не меняется. Насколько я знаю, сейчас зарплату выплатили только за август, а остальное лишь к середине ноября, если повезёт. Видим тогда они к работе и приступят, - заявила Metro одна из жительниц района Павлина.

#### Эксперт

Председатель коллегии адвокатов "Ваш юридический поверенный" Константин Трапаидзе

Согласно постановлению Правительства от 13 августа 2006 г. № 491 и федеральному закону от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», в договоре на оказание услуг, заключенном между управляющей компанией и жильцами дома, должны быть прописаны обязанности по выполнению эксплуатационно-ремонтных работ. Последнее предполагает, что на управляющую компанию возлагаются обязанности по содержанию общего имущества дома. В соответствии с постановлением правительства "Об утверждении правилам содержания общего имущества в многоквартирном доме" от 13 августа 2006 г. № 491, к этим обязанностям относятся уборка и санитарно-гигиеническая очистка земельного участка, входящего в состав общего имущества, сбор и вывоз твердых и жидкых бытовых отходов, включая отходы. Соответственно, с правовой точки зрения за возникшую ситуацию отвечает управляющая компания.



[http://www.metronews.ru/novosti/na-himki-obrushilsja-musornyy-apokalipsis/Tropkj--vbFKjdCpB0\\_DDPNBfHqtQ/](http://www.metronews.ru/novosti/na-himki-obrushilsja-musornyy-apokalipsis/Tropkj--vbFKjdCpB0_DDPNBfHqtQ/)

## СОКРАЩЕНИЯ

11.11.2016

Численность государственных служащих в Архангельской области сокращена на 10%

Губернатор Архангельской области Игорь Орлов сократил численность госслужащих на 10%, сообщила сегодня пресс-служба облправительства.

По словам главы Поморья, бюджет региона на 2017 год формируется в сложных условиях. Сказывается, в частности, негативная тенденция снижения уровня собираемости налога на прибыль нефтедобывающих компаний Ненецкого автономного округа (Архангельская область и НАО сложносоставной субъект РФ - прим. ТАСС). Среди других причин - ужесточение требований федерального центра по сбалансированности региональных бюджетов. Все это, считает Орлов, приводит к сокращению объема ассигнований и необходимости структурных реформ.

"Мы, безусловно, выполним все социальные обязательства перед жителями региона, но для этого придется ужаться по ряду инвестиционных направлений и сократить существующие расходы, - приводит слова губернатора пресс-служба. - Я уже подписал распоряжение о **сокращении штата** госслужащих на десять процентов и предложил главам районов и городов сделать то же самое".

В соответствии с распоряжением главы Поморья на 10% должна быть сокращена и предельная численность работников исполнительных органов государственной власти и представительств Архангельской области. Аналогичное **сокращение штата** госслужащих региона произошло и в 2015 году, напоминает пресс-служба.

Проект бюджета на 2017 год сперстан с уменьшением доходов и расходов на 1,4 и 1,7 млрд рублей, соответственно. Общий объем доходов областного бюджета за счет всех источников (налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений) на 2017 год спрогнозирован в сумме 59,2 млрд рублей (в 2016 - 60,6 млрд рублей), объем расходов - 61,7 млрд рублей (63,4 млрд), дефицит - 2,5 млрд рублей (или пять процентов от собственных доходов бюджета). Законопроект о бюджете на 2017 год будет рассмотрен в первом чтении на очередной сессии областного Собрания депутатов, которая назначена на 30 ноября.

ТАСС - Российские новости

10.11.2016

В волгоградских детсадах заварили неприятную кашу. Власти города централизуют питание дошкольников, что грозит массовыми сокращениями и митингами

Детские сады Волгограда из-за экономии бюджета могут остаться без поваров



Депутаты гордумы Волгограда одобрил предложение мэрии, согласно которому кухни во всех детских садах города перестанут быть частью муниципальных учреждений, а будут отданы на аутсорсинг частному оператору. В дошкольных учреждениях уже объявлено о **сокращении работников** пищеблоков - всего почти 800 человек. Несмотря на это глава города Андрей Косолапов заявил, что увольнений власти не допустят, и все работники «будут переведены» в штат подрядчика. В это не верят многие родители и сами увольняемые повара - уже завтра в Волгограде состоится митинг протеста против решения горвластей. Подробности - в материале «ФедералПресс».

На очередном заседании волгоградской гордумы, которое состоялось 9 ноября, принято резонансное решение о том, что организация питания во всех детских садах Волгограда перейдет к единому оператору на аутсорсинге. Такой формат, по мнению мэрии, предложившей проект, позволит одновременно и сократить муниципальные расходы (предполагается, что на зарплаты работникам) примерно на 130 млн рублей, и обеспечить единый и высокий уровень качества питания.

Детские сады будут заключать договоры с поставщиками услуг по организации питания сроком на один год, причем предоставлять в их полное распоряжение помещение пищеблока с оборудованием, а исполнители контрактов при этом не будут платить за электроэнергию, воду и отопление и вывоз отходов. Руководитель департамента по образованию администрации Волгограда Ирина Радченко прокомментировала, что опыт успешно апробирован на организации питания в школах - они перешли на аутсорсинг к крупным поставщикам (в городе их трое, это волгоградские компании) в прошлом году.

Отметим, что тема массовой централизации питания в регионе началась с инициативы губернатора Андрея Бочарова, который еще 2014 году заявил, что нужно обеспечить качественным питанием «от проверенной фирмы-поставщика» больницы региона. Что и было сделано. В 2014-2015 годах прошло десять конкурсов на общую сумму чуть меньше 1,5 млрд рублей. Во всех побила одна компания - ООО «Торговый Дом СПП», а ее единственным соперником было ООО «МобилСвязь». Обе компании никогда прежде не работали в Волгограде (только в Ульяновске и Москве), зарегистрированы по одному адресу: г. Ульяновск, ул. Карла Либкнехта, д.19а, а в разное время их учредителями были одни и те же люди. В кулуарах поговаривали, что за этой компанией могут стоять старые связи губернатора - главком ВДВ генерал Владимир Шаманов, считающийся главным покровителем Андрея Бочарова, который, напомним, несколько лет работал губернатором Ульяновской области. По сведениям источников «ФедералПресс», нынешний конкурс «заточен» под волгоградское ООО «Волга-Виво».

На заседании депутатское меньшинство пыталось протестовать. Так, депутат Дмитрий Крылов заявил о создании монополии и отметил, что «в случае чего, отвечать будет по-прежнему заведующий». «В интересах города и его жителей мы должны свои предприятия создавать, оказывающие качественные и доступные услуги. Надо как минимум отложить и разобраться», - высказался он.



Депутат от КПРФ Николай Курбатов заявил о лукавстве властей и отстаивании «интересов конкретных людей». Он также потребовал объяснить логику необходимости срочного принятия изменений, однако внятного ответа не услышал.

А Константин Калион из фракции «Справедливая Россия» предложил открытое поименное голосование, однако 16 депутатов против 15 не поддержали эту инициативу. Против самого проекта проголосовало только четверо, еще один депутат воздержался.

Глава Волгограда (спикер гордумы) Андрей Косолапов отметил, что после внедрения новой системы организации питания, **массового увольнения** людей в детских садах не будет. «В конкурсной документации мы будем прописывать такой момент, как перевод служащих в штат компании-оператора, никто увольняться не будет», - сказал глава города, подчеркнув, что «все конкурсы будут проходить открыто и публично».

Интересно, что депутаты утвердили решение несмотря на то, что им было известно о том, что 11 ноября жители города планируют митинг протesta против аутсорсинга дошкольных пищеблоков. Эту информацию в частности озвучил Дмитрий Крылов, однако большинство коллег словно не услышали депутата.

«Такого рода оптимизацию надо было проводить на подъеме экономики, - прокомментировал у себя на странице в facebook политолог Александр Сайгин. - Когда понадобилось получить кредит для регионального бюджета, то сразу нашлась вот такая прибыльная корова. Я подчеркну, что сокращают не административный аппарат, а простых поварих. Вот только проблему регионального бюджета это не решит. В следующем году с такой чудо-налоговой, как волгоградская, налоги брать уже будет не с кого. Потому можно начнут оптимизировать нянечек. Чтобы еще один кредит дали. Или сразу воспитателей. А потом и учителей можно будет начать оптимизировать. Например, математиков обязать преподавать еще и биологию с русским. Или учителей начальных классов нагружать еще средними и старшими. Тоже ведь экономия. Главное придумать, что отдать там на аутсорсинг. Это ж у нас нынче модная забава».

<http://fedpress.ru/article/1698377>

11.11.2016

В Вершине Теи на одно предприятие-банкрот стало больше (Хакасия)

В поселке Вершина Теи Аскзиского района Хакасии одним банкротом стало больше.

Решением Арбитражного суда РХ прекращена процедура наблюдения и введена процедура банкротства в отношении муниципального унитарного предприятия «Тейский универсал».

С заявлением о признании должника банкротом в суд обратилось ООО «Тейские энергосети». Задолженность перед кредитором составила 32 326 979 рублей 76 копеек.



Определением арбитражного суда от 29.09.2015 заявление признано обоснованным, в отношении должника введена процедура наблюдения, - сказано в судебном акте, с которым ознакомился корреспондент ИА «Хакасия».

В начале декабря 2015 года ряды кредиторов пополнились. Признаны обоснованными и подлежащими включению в третью очередь реестра требований кредиторов должника требования Федеральной налоговой службы в сумме 41 095 рублей 71 копейки, 382 159 рублей 29 копеек.

До начала судебного заседания по рассмотрению итогов процедуры наблюдения в материалы дела поступил отчёт временного управляющего, из которого следовало, что погасить все долги предприятие не может, поэтому продолжать наблюдать смысла не было. Также судом принято решение снять наложенные ранее аресты на имущество МУП «Тейский универсал», потому как оно уйдет с молотка в счет погашения долга.

<http://www.19rus.info/index.php/ekonomika-i-finansy/item/57791-v-vershine-tei-na-odno-predpriyatie-bankrota-stalo-bolshe>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.11.2016

В Ленобласти с начала года трудоустроили тысячу «визовых» мигрантов

Показатели **трудовой миграции** в регионе стабильны, уверяют чиновники

С начала 2016 года в Ленинградской области было оформлено 972 разрешения на работу для граждан из стран с визовым порядком въезда в РФ, включая 104 разрешения для высококвалифицированных специалистов. Об этом сегодня, 10 ноября, корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе комитета по труду и занятости населения Ленобласти.

Большинство "визовых" мигрантов заняты в сфере строительства - 63,9%. На обрабатывающих производствах 47-го региона работают 12,9%, только 9% заняты в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве 9%. Операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг занимаются 6,4%. В сфере транспорта и связи работают только 3,7% "визовых" иностранцев.

Оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования - всего 3,2%. Меньше всего "визовых" мигрантов трудится в гостиницах и ресторанах - 0,2%, чуть больше въехавших по визе иностранцев (0,7%) заняты предоставлением прочих коммунальных, социальных и персональных услуг.



Безвизовые иностранные работники - в основном граждане Узбекистана и Таджикистана - наиболее востребованы в строительстве - 25%, в сфере предоставления услуг - 21%, оптовой и розничной торговле - 17%, отмечают в профильном комитете.

Большинство безвизовых мигрантов из стран СНГ работают в качестве подсобных рабочих - 53,8%. По профессии каменщик трудоустроено 4,5%, водитель автомобиля - 2,9%, арматурщик и плотник - по 2,1%.

Комитетом по труду и занятости населения Ленобласти за десять месяцев текущего года было согласовано привлечение более 1,5 тысяч "визовых" мигрантов. Однако Управление по вопросам миграции ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленобласти оформило только 972 разрешения на работу, поскольку зачастую организации привлекают меньше работников, чем изначально подают в заявке комитету по труду.

Сумма поступившего налога на доходы иностранных граждан, в виде фиксированного авансового платежа, за 9 месяцев 2016 года составляет более 1 млрд рублей, что на 60% больше суммы, полученной за аналогичный период прошлого года.

На очередном заседании межведомственной комиссии Ленобласти по вопросам привлечения и использования иностранных работников было рассмотрено шесть заявлок работодателей на корректировку квоты 2017 года. Четыре заявки на привлечение 475 иностранных работников отклонены, две заявки на 90 иностранных работников согласованы.

Добавим, по данным Петростата, опубликованном в сентябре этого года, в Ленобласти за 2015 год стало на 12 тыс. мигрантов больше: за год прибыло 87 176 мигрантов, уехало 75 031 человек. Самый большой прирост был отмечен во Всеволожском районе - 11 803 человека. Большинство мигрантов (48 660 человек) приехали в 47-й регион из других регионов Северо-Западного Федерального округа, их прирост за год составил 5959 человек. Всего из российских городов приехало 75 611 человек.

Из стран СНГ приехало 10 649 человек, большинство из которых были гражданами Беларуси, Украины, Молдовы и Узбекистана. К началу 2016 года в Ленобласти произошло значительное снижение работников из Узбекистана и Таджикистана, их стало меньше на 4621 человека и на 1203 человека соответственно. Из других зарубежных стран на заработки приехали 916 человек.

<https://regnum.ru/news/society/2203844.html>

**ГОЛОДЕЦ О.Ю.**

11.11.2016

Указ президента о создании 44 тыс. рабочих мест для инвалидов перевыполнен - Голодец



Указ президента РФ о создании в России 44 тысяч рабочих мест для инвалидов перевыполнен, однако в России по-прежнему остается много инвалидов, желающих заниматься трудовой деятельностью, и нужно продолжать создавать для этого необходимые условия. Об этом сообщила сегодня вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец на съезде Всероссийского общества инвалидов (ВОИ).

"В указах президента было сказано, что мы должны создать дополнительно 44 тысячи новых рабочих мест для инвалидов. Они созданы. Даже немножечко больше нам удалось создать. Очень важно, это такие места, которые действительно инвалидам подходят, потому что на них очень низкая ротация. 94% инвалидов начали работать и продолжают работать на этих рабочих местах", - сказала Голодец.

При этом она напомнила, что в трудоспособном возрасте в России работает 24% инвалидов, а желающих заниматься трудовой деятельностью инвалидов гораздо больше. "Перед нами стоит серьезная профессиональная и гуманитарная задача: мы должны найти и создать механизм и внедрить его, этот механизм, при котором работодателю стало бы выгодно нанимать инвалида", - сказала она, отметив, что для этого нужны "серьезные экономические механизмы". "В трудоспособном возрасте инвалиды доказывают, что они могут себя обеспечивать достойным образом", - добавила вице-премьер.

Голодец отметила, что по оценкам ВОЗ сегодня на планете живет более 1 миллиарда человек с инвалидностью. В России таких людей 12,751 млн человек, из них детей-инвалидов - 617 тысяч человек.

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.11.2016

Повышение МРОТ в 2017 г потребует дополнительно 5,2 млрд руб – замминистра труда

Повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 4% в 2017 году потребует 5,2 миллиарда рублей дополнительных средств из бюджета всех уровней, об этом сказала замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова на заседании комитета Госдумы по соцполитике.

Замминистра напомнила, что с 1 июля 2017 года **Минтруд** России предлагает повысить МРОТ на 4%, после чего он будет равен 7800 рублей.

"С точки зрения финансовой обеспеченности потребуется дополнительных средств из бюджета всех уровней 5,2 миллиарда рублей. Что касается реального сектора экономики, то по нашей оценке, это около миллиарда рублей", - сказала Ельцова.

Она также добавила, что повышение МРОТ в следующем году коснется 890 тысяч человек, из них 72% - это работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях.

РИА Новости



10.11.2016

### На содействие занятости населения государство в 2017 году потратит 51,9 миллиарда рублей

Ассигнования из бюджета на реализацию государственной программы «Содействие занятости населения» в 2017 году составят 51,9 миллиарда рублей, в 2018 году – 46,4 миллиарда, в 2019 году – 46,9 миллиарда. Об этом на заседании Комитета Госдумы по бюджету и налогам рассказал замминистра труда и социальной защиты Алексей Вовченко.

В 2017 и 2018 годах расходы на программу будут уменьшаться – на 21,6 миллиарда и 5,5 миллиарда соответственно, а в 2019 году увеличатся на 480,3 миллиона рублей.

Наиболее значительное влияние на динамику параметров ресурсного обеспечения программы оказало увеличение отчислений регионам на предоставление выплат безработным гражданам (на 5,95 миллиарда в 2017 году), а также исключение с 2017 года из состава государственной программы мероприятий двух подпрограмм («Внешняя трудовая миграция» и «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом») в связи с упразднением ФМС России и передачи её функций и полномочий МВД России.

<http://newstes.ru/2016/11/10/na-sodeystvie-zanyatosti-naseleniya-gosudarstvo-v-2017-godu-potratit-519-milliarda-rublej.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.11.2016

### Роструд оштрафовал владельца разбившегося в Забайкалье вертолета

Роструд завершил проверку в ООО "Урюмкан", которому принадлежал разбившийся в Забайкальском крае вертолет Robinson, сообщила пресс-служба ведомства. Руководитель компании и юридическое лицо оштрафованы на 965 тысяч рублей.

Вертолет Robinson, принадлежащий ООО "Урюмкан", вылетел вечером 22 октября из Золотореченска Оловянинского района в артель "Дзалаи-Кадай" недалеко от села Нижнее Гирюнино Балейского района. Расстояние пролета между пунктами - 30 километров. Вертолет разбился, находившиеся на его борту пилот и два пассажира погибли.

"В ходе контрольно-надзорных мероприятий установлено, что пилот был допущен к работе без прохождения периодического медицинского осмотра, на рабочем месте пилота не была проведена специальная оценка условий труда, с работниками не проведен вводный инструктаж по охране труда", - говорится в сообщении.

Кроме того, по данным Роструда, в нарушение требований трудового законодательства оплата медицинских осмотров осуществлялась за счет средств работников. По итогам проверки работодателю выдано предписание устранить все выявленные нарушения.



"Руководитель компании и юридическое лицо привлечены к административной ответственности на сумму 965 тыс. рублей", - отмечает ведомство.

Расследование крушения вертолета продолжается.

РИА Новости

11.11.2016

**Голодец: «Одной из основных возможностей для трудоустройства россиян является портал Роструда "Работа в России"»**

Блокировка социальной сети для поиска и установления деловых контактов LinkedIn не повлияет на возможности трудоустройства для граждан РФ и не изменит ситуацию на рынке труда в стране. Об этом заявила ТАСС вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец, курирующая социальную тему.

"Не отразится", - сказала Голодец, отвечая на вопрос о возможном влиянии блокировки соцсети на рынок труда в России. **По ее словам, одной из основных возможностей для трудоустройства россиян является портал Роструда, общероссийская база вакансий "Работа в России".**

"Через этот сайт в прошлом году было трудоустроено более 4 млн человек. Этот ресурс пользуется очень большой популярностью, и она даёт очень четкие и понятные вакансии как в региональном разрезе, так и по профессиям. Очень легко можно найти рабочее место", - сказала Голодец. По данным Роструда, на сегодняшний день в базе вакансий присутствуют предложения как для высококвалифицированных специалистов и руководителей, так и свободные места для работников без опыта.

Всего на сегодняшний день на портале доступно свыше 1,1 млн предложений о труdoустройстве по всей стране, из которых 173 тыс. с возможностью предоставления жилья. По состоянию на конец октября среди наиболее востребованных профессий медицинские и строительные специальности. Российским медучреждениям требуется более 46 тыс. врачей и медсестер. На портале "Работа в России" имеется более 58 тыс. предложений о работе для каменщиков, бетонщиков, монтажников, штукатуров и плотников. Также высоким спросом на рынке труда пользуются швеи (22,6 тыс. вакансий) и повара (17,5 тыс. вакансий).

Кроме того, в Общероссийской базе вакансий размещены предложения о труdoустройстве для социально незащищенной категории граждан - более 61 тыс. вакансий для инвалидов.

10 ноября Мосгорсуд признал законной блокировку социальной сети LinkedIn за нарушение закона о локализации персональных данных. Таким образом, было отказано в апелляционной жалобе. Тогда же пресс-секретарь Роскомнадзора Вадим Ампелонский сказал ТАСС, что соцсеть может быть заблокирована уже в начале следующей недели.

<http://tass.ru/obschestvo/3776941>

Также: RT, Известия, Коммерсант, Газета.ru

10.11.2016

**В России могут разрешить заключать электронные трудовые договоры**

В России могут ввести в обращение электронный трудовой договор, проект концепции этой системы на совещании у советника президента РФ по развитию интернета Германа Клименко представили Минтруд и Роструд. Об этом RNS рассказал участник совещания, которое состоялось 10 ноября.



В презентации концепции следует (есть в распоряжении RNS), что ГИС «Электронный трудовой договор» даст возможность заключать трудовые договоры в электронном виде при добровольном согласии работника и работодателя. Заключить такой договор можно будет через портал госуслуг. Сведения о заключенных договорах будут вноситься в специальный реестр.

«Заверенный бумажный экземпляр договора или трудовой книжки может быть оформлен в МФЦ», - указано в презентации.

Система также предполагает возможность обмениваться и другими кадровыми документами в электронном виде, но их перечень в презентации не указан.

В документе указано, что введение электронных трудовых договоров позволило бы упростить оформление кадров, которые хотят работать дистанционно, повысить уровень защиты сезонных работников, борясь с неформальной занятостью и упростить ведение кадрового учета и делопроизводства.

На сегодняшний день около 5 млн граждан в России работают дистанционно, из них не менее 50% - нелегально. При этом разработчики презентации оценивают экономию на пересылку документы дистанционным работникам в 5,4-15 млрд рублей в год. Введение системы электронного трудового договора требует разработки отдельного законопроекта.

Указанный подход был поддержан Минкомсвязи России, а также представителями крупнейших интернет-компаний, которые участвовали в совещании.

<https://rns.online/economy/V-Rossii-mogut-razreshit-zaklyuchat-elektronnie-trudovie-dogovori-2016-11-10/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.11.2016

Факт невыплаты зарплаты вахтовикам проверят три ведомства

При выявлении нарушения со стороны руководства "Строительного монтажного управления", в невыплате зарплаты которого обвиняют 31 вахтовик, будет дан короткий срок для исполнения решений надзорных органов. Об этом в эфире телеканала "Вся Уфа" сообщила исполняющая обязанности заместителя руководителя Гострудинспекции Гульнара Ишмухаметова. Рабочие же пока тщетно пытаются вывести на разговор свое начальство.

Это кадры видеозаписи, сделанной во время вахты на Ямал в Сибирь менее месяца назад. Более 30 мужчин объявили о голодовке. Они работали на объекте "Ново-Портовское месторождение". Вахта должна была длиться три месяца, но



после того, как первый остался позади, а расчета не последовало, рабочие заявили о себе. Записали видео в одном из вагончиков, а затем опубликовали его на популярном видеохостинге YouTube.

В видеообращении также говорится, что генподрядной организацией выступил «Коксохиммонтаж». Фирма заключила субподрядный договор на обеспечение кадрами с «Югстроймонтаж», которая, в свою очередь, поручила нанять на работу специалистов уфимской организации «Строительное монтажное управление». Авторы ролика указали имена руководителей предприятий. Кроме того, они заявили об угрозах физической расправы со стороны работодателей.

На сегодня из 31 вахтовика домой в Башкортостан вернулись 10. Остальные переоформились на Ямале и решили продолжить работать. Зарплату все они получили частично. Те, кто сейчас в Уфе, намерены добиваться выплаты компенсации за питание и проезд туда-обратно. А это почти половина от обещанного заработка.

Наша съемочная группа пыталась получить комментарий работодателя 31 октября. Но тогда на контакт представители уфимского офиса пойти категорически отказались.

Сегодня же представители фирмы "Строительное монтажное управление" представили свое видение ситуации. Правда, сначала они отказывались от каких-либо комментариев. Но буквально через минуту представитель фирмы «СМУ» заявил, что происходящее – не иначе как вымогательство.

«Он организовал незаконную забастовку, голодовку с целью вымогательства денег. Они прекрасно знали, что заблокировали счет. Это использовал Садыков и подбил бригаду на бунт», - говорит юрист компании «СМУ» Олег Комаров.

К выяснению этих трудовых отношений подключилась Гострудинспекция Башкортостана. Кроме того, к выяснению факта невыплаты зарплаты подключились еще два ведомства - Следственное управление Следственного комитета Республики и Прокуратура Башкортостана. Расследование продолжается.

<http://allufa.ru/news/obshchestvo/fakt-nevyplaty-zarplaty-vakhtovikam-proveryat-tri-vedomstva/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.11.2016

В ГД поддержали проект о сохранении тарифов на страхование на производстве

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов поддержал законопроект о сохранении в 2017-2018 годах действовавших в 2016 году 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

Комиссия кабмина одобрила проект о страховых тарифах от ЧП на производстве



Данный проект закона был внесен в нижнюю палату парламента правительством РФ.

"Законопроектом устанавливается, что в 2017 году и в плановом периоде 2018 и 2019 годов страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний уплачиваются страхователями в порядке и по тарифам, которые установлены федеральным законом от 22 декабря 2005 года", — говорится в пояснительной записке.

При этом авторы уточняют, что законопроектом сохраняются условия установления и размеры тарифов, действовавших в 2016 году, — 32 страховых тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Помимо этого, законопроектом предусматривается, что такая льгота в 2017 году и в плановый период 2018 и 2019 годов так же, как в 2016 году, будет распространяться на индивидуальных предпринимателей, использующих труд инвалидов, что будет стимулировать работодателей активнее включать инвалидов в трудовой процесс.

<https://ria.ru/society/20161110/1481095744.html>

10.11.2016

Комитет Думы одобрил к 1 чтению законопроект об установлении МРОТ в размере 7800руб.

Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал **Госдуме** принять в первом чтении **законопроект** об установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ) в сумме 7800 рублей в месяц (увеличение на 4%).

Предлагается установить новый МРОТ с 1 июля 2017 года.

С 1 июля 2016 года МРОТ в России составляет 7500 рублей. В соответствии с Трудовым **кодексом** России МРОТ не должен быть меньше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. В базовом сценарии прогноза социально-экономического развития РФ на 2016 год среднегодовой прожиточный минимум трудоспособного населения составляет 10,729 тыс. рублей, на 2017 год - 11,219 тыс. рублей, на 2018 год - 12,302 тыс. рублей, на 2019 год - 12,783 тыс. рублей. \*\*

ТАСС

10.11.2016

Россияне не хотят митинговать. Подавляющее большинство граждан РФ не готовы к митингам и забастовкам

Влиять на политическую ситуацию с помощью митингов готовы лишь 10% россиян, такие данные приводятся в опросе «Левада-центра». Подавляющее большинство — 83% граждан — не готовы присоединиться к возможным акциям протеста. 79% и вовсе считают, что протестные акции в их городах, а также сельских районах маловероятны. Эксперты



связывают низкую протестную активность населения с отсутствием социально-политических предпосылок к такого рода действиям.

Согласно данным опроса, проведенного в октябре этого года, протестный потенциал россиян остается на низком уровне. Граждане России не готовы отстаивать свои политические взгляды на улице. Большинство из них — 83% — скорее всего, не примут участие в политическом митинге, если такой состоится. В прошлом году этот показатель был еще выше — 85%. И только 10% соотечественников готовы присоединиться к массовому протесту с политическими требованиями.

Большинство россиян — 79% — считают маловероятным, что в их городе или деревне может состояться политическая протестная акция. В 2015 году так ответили 81% опрошенных. И только 14% и тогда и сейчас полагают, что забастовка, где будут звучать политические лозунги, возможна.

Наиболее вероятными акциями россияне считают организацию массовых выступлений с лозунгами против падения уровня жизни и в защиту своих прав. Правда, таких респондентов немного, всего 18%. Еще в феврале этого года так полагали 24% сограждан. Самый высокий показатель был зафиксирован в октябре 2013 года — 26%. При этом подавляющее большинство россиян — 76% — в результативность такого протеста не верят.

Еще больше граждан — 80% — и вовсе прошли бы мимо митингующих, оказавшись рядом. И только 12% присоединились бы к протестному движению.

Увеличилось число россиян, которые полагают, что забастовками ничего не решить, таких сейчас 32%. Еще 26% жителей России называют эту форму протеста крайней мерой, избежать которой в нынешних условиях иногда невозможно. 16% сограждан считает забастовку нормальным средством для решения проблем. И только 8% находят ее единственным способом добиться удовлетворения своих требований. Столько же россиян считают протестные акции недопустимыми в нашей стране.

Социолог «Левада-центра» Степан Гончаров отмечает, что люди, которые сейчас выходят на митинги, воспринимаются в обществе как «социально далекие» фигуры: их эмоции не совпадают с эмоциями большинства. А их лозунги, говорит эксперт, не встречают поддержки широких масс. Кроме того, по словам Гончарова, в российском оппозиционном движении отсутствуют харизматичные лидеры, за которыми люди готовы идти.

— Готовность к протестам растет с того момента, как они начинаются. То есть когда люди видят по телевизору или в интернете, что другие выходят на улицу, они готовы к ним присоединиться. Но только если не встречают жесткого подавления и понимают, что им за это ничего не будет, — прокомментировал социолог.

Директор Центра общественно-политических исследований Владимир Евсеев считает, что народ сомневается в эффективности забастовок, потому что понимает, что часто они вызваны искусственным путем.



— В чем-то советское прошлое влияет. В советское время не было опыта решения проблем таким образом. Кроме того, с тех времен еще существует опасение, что, выйдя на забастовку, человек рискует потерять работу. Люди этого особенно боятся в условиях социально-экономической нестабильности. Очевидно, что эта боязнь делает их более осторожными, — говорит политолог.

Первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал отмечает, что на данный момент никаких предпосылок для роста протестной активности в стране не наблюдается, наоборот, последние выборы в Государственную думу показали, что, во-первых, интерес к политической жизни страны у населения невысокий, а во-вторых, большинство всё же поддерживает курс действующей власти.

— Важно понимать, что за последнее десятилетие средний уровень жизни в стране существенно вырос, рейтинг президента находится на стабильно высоком уровне, и в этой ситуации вполне закономерно, что протестная активность россиян крайне низка, — утверждает эксперт.

<http://izvestia.ru/news/644019>

---

11.11.2016

#### С "черными лесорубами" будут бороться на правительственном уровне

Правительство планирует серьезно расширить полномочия Рослесхоза, наделив его административными функциями по устранению нарушений законодательства в рамках масштабной кампании по борьбе с "черными лесорубами". По официальной статистике, ежегодно государство теряет от их деятельности более 10 млрд руб. Поэтому в соответствии с подготовленным планом по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины на помощь Минприроды придут ФСБ, ГИБДД и другие ведомства, а также общественные инспекторы и казаки. Экологи скептически оценивают инициативу министерства.

Объем нелегальных рубок в России в 2015 году составил около 1,3 млн кубометров древесины, сообщал ранее в интервью "Ъ" глава Рослесхоза Иван Валентик. Бюджет в результате потерял более 10 млрд руб. Это стало поводом для начала кампании по борьбе с незаконной заготовкой и оборотом древесины на федеральном уровне. По поручению зампреда правительства Александра Хлопонина Минприроды совместно с МВД, Минпромторгом, **Минтрудом**, Минфином и ФТС разработало проект плана по противодействию "черным лесорубам" на 2016-2020 годы. Как рассказал "Ъ" глава природоохранного ведомства Сергей Донской, реализация положений документа позволит существенно сократить спрос на незаконно заготовленную древесину, а также ее оборот на территории России, уменьшив ущерб от незаконной заготовки древесины.

План, в частности, предполагает внесение изменений в КоАП РФ: Рослесхоз получит полномочия по контролю за субъектами в области "лесных отношений, права составления протоколов и рассмотрения дел об административных



правонарушениях в отношении должностных лиц". Помимо этого ведомство и Росприроднадзор планируется наделить полномочиями обращаться в суд с требованиями устранять различные нарушения.

Впрочем, от планов передать полномочия по надзору за лесами от региональных органов исполнительной власти, которые не справляются с поставленными задачами в этой сфере, в Рослесхоз в Минприроды временно отказались -- как минимум до 2017 года (с началом изъятия в 2018 году). Напомним, ранее глава ведомства Сергей Донской отмечал, что действующее законодательство предусматривает такую возможность: "Основанием для принятия подобных мер является систематическое или ненадлежащее исполнение переданных полномочий". О "многочисленных нарушениях при реализации контрольных полномочий" со стороны региональных властей сообщают и в Генпрокуратуре, отмечая, что это влечет "несоблюдение лесопользователями требований лесного законодательства, которыми не проводится очистка мест рубок древесины, не разрабатываются проекты освоения лесов, не выполняются мероприятия по их противопожарному обустройству". По информации ведомства, органы власти ряда регионов, в частности Республики Бурятия, Забайкальского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев, а также Амурской, Иркутской областей, в этом году нарушили требования ст. 53 Лесного кодекса РФ. Ими "не принимались необходимые меры, направленные на предупреждение и противодействие пожарам в лесах".

Также план по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины предусматривает совершенствование правового регулирования, направленного на пресечение незаконной заготовки и оборота древесины, при участии МВД и ФСБ. В частности, сотрудников ГИБДД планируется наделить полномочиями по проверке сопроводительных документов на транспортировку древесины и составлению протоколов об административных правонарушениях по ч. 5 ст. 8.28.1 КоАП РФ ("Транспортировка древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа"). К надзору планируется привлечь и "общественных инспекторов", а также казаков. Особое внимание в документе уделяется Иркутской области, на которую, по словам пресс-секретаря Минприроды Николая Гудкова, приходится более 50% незаконных рубок в России. В регионе природоохранное ведомство совместно с "Роскосмосом" планирует осуществлять мониторинг с использованием космической съемки.

"Официально масштаба рубок у нас не признают, в отчетность попадает около 2 млн кубометров в год -- это 1% от всех рубок, а на деле их до 20% (40 млн кубометров... -- "Ъ"), -- заявил "Ъ" глава лесного отдела "Гринписа России" Алексей Ярошенко. -- Пока нет точной официальной статистики, невозможно разработать правильные меры борьбы". По мнению господина Ярошенко, необходимо вернуться к "классической системе охраны лесов, которая была уничтожена в 2006 году при принятии Лесного кодекса". Напомним, до вступления в силу новой редакции кодекса надзор за лесами осуществлялся на федеральном уровне. Сейчас большей частью этих полномочий наделены региональные власти.

Коммерсантъ



11.11.2016

**Минобрнауки: с 2017 г. колледжи и техникумы начнут подготовку специалистов по новым стандартам**

С 2017 г. колледжи и техникумы начнут подготовку специалистов по новым стандартам. Об этом журналистам сообщила директор департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО министерства образования и науки РФ Наталия Золотарева.

«Уже сейчас готовы все новые образовательные стандарты по 50 новым профессиям и специальностям, в декабре мы планируем, что они будут утверждены, и со следующего года колледжи и техникумы приступят к подготовке по этим направлениям и специальностям», - сказала Н.Золотарева.

Она также добавила, что в рамках новых образовательных стандартов студенты колледжей будут проходить обучение по расширенной программе. «Если говорить о запросе предприятий, то была выявлена потребность в таких специалистах, как токарь-универсал, фрезеровщик-универсал. Но мы понимаем, что сейчас для молодежи получать только одну профессию - это рискованная ситуация. Поэтому в новых образовательных стандартах студенты будут получать эту профессию в рамках профессионального модуля, но все-таки они будут получать более широкую подготовку. Это позволит им быть более устойчивыми на рынке труда, иметь возможность быть не только токарем-универсалом, но и потенциально высокотехнологичным специалистом, учитывая то, что наши промышленные предприятия развиваются в части технологий», - сказала Н.Золотарева.

В 2015 г. Минтрудом был утвержден список из 50 наиболее востребованных новых перспективных профессий и специальностей. Он включает в себя набор блоков из высокотехнологичных профессий, специальностей строительной сферы, информационных технологий, сервиса. В него включены также новые специальности: мехатроника, оператор беспилотных летательных систем и другие.

<http://www.mskagency.ru/materials/2606921>